
2016 年 7 月 3 日洛阳市洛龙区中小学教师招聘

理科综合(精选)

一、单项选择题(本大题共 90 小题，每小题 1 分，共 90 分)、

1.已知 ，那么 的值为（ ）

A. 1/3 B. 2/5 C. 3/5 D. 3/4

2.设集合 ，则（ ）

A.  M0 B. M2 C. M3 D.  M1

3.将抛物线 2y x 先向右平移 2个单位，再向下平移 3个单位，所得抛物线的函数解析式

为（ ）

4.若对任意实数 k，直线 y-2=k(x+1)恒过定点M,则M的坐标是（ ）

A.(1，2) B.(1，-2) C.(-1，2) D.(-1，-2)

5.与角
6


 终边相同的角是（ ）

6.若关于 x的不等式 mx-2>0的解集是{x|x>2}，则实数 m等于（ ）

A.-1 B.-2 C. 1 D. 2

7.已知两圆的半径分别是 3和 5，圆心距是 1，那么这两圆的关系是（ ）

A.内切 B.外切 C.相交 D.内含

8.设集合 ，则集合 A  B=（ ）

A.(0,1) B.(0,1] C.(1,2) D.[1,2)

9.若曲线 为焦点在 x轴上的椭圆，则实数 a,b满足（ ）



10.在ABC中，角 A,B,C所对的边分别为 a,b,c,如果 ，那么 C等于（ ）

A. 120° B. 105 ° C. 90 ° D. 75°

11.若 xe 是 ( )f x 的原函数，则 ( )xf x dx  （ ）

A.   Cxe x  1 B.   Cxe x  1

C.   Cxe x  1 D.   Cxe x   1

12.在数列 na 中， 1 11, 3 ( *)n na a a n N   ，则 4a 等于（ ）

A. 9 B.10 C. 27 D. 81

13.设 1 2,e e 是不共线向量，若向量 1 23 5a e e  与向量 1 23b me e  共线，则 m=（ ）

A.-5/3 B. 9/5 C.-3/5 D.-5/9

14.若复数 Z满足
1
Z i
i



，其中 i为虚数单位，则 Z=（ ）

A.1-i B.1+i C.-1-i D.-1+i

15.函数 ( ) 3 | | 9f x x  在 0x  处（ ）

A.不连续 B.可导 C.连续但不可导 D.无定义

16.设双曲线 C： 的一个顶点坐标为（2,0），则该双曲线的方程是（ ）

17.若函数 是奇函数，则 a的值为（ ）

A. 1 B. 0 C.-1 D. 2

18.函数 在区间(-10,10)内满足（ ）

A.单调递增 B.先单调递减再单调递增

C.先单调递增再单调递减 D.单调递减

19.在ABC中，若 AB=2,AC=3,A=60。，则 BC的长为（ ）

20.设数列 na  2 ( *)na n N 都是等差数列，若 1 2a  ,则 2 3 4 5
2 3 4 5a a a a    （ ）



A. 60 B. 62 C. 63 D. 66

21.两条直线最多有 1个交点，三条直线最多有 3个交点，四条直线最多有 6个交点，那么

六条直线最多有（ ）个交点。

A. 21 B. 18 C. 15 D. 10

22-27 缺

28.设椭圆
2 2

2 2: 1x yT
a b

  (其中 a〉b〉0)的焦点为 F1，F2，若椭圆 T上存在点 P,使 1 2PF F 是

以 1F P为底边的等腰三角形，则椭圆 T离心率的取试范围是（ ）

A. )
2
1,0( B. )

3
1,0( C. )1,

2
1( D. )1,

3
1(

29-30缺

31.在对蜜蜂色觉的研究中，弗里施怀疑:蜜蜂是色盲。为探究这一说法，他认为蜜蜂能分

辨花卉的不同颜色，这一步骤属于实验法研究的（ ）

A.提出问题

B.做出假设

C.实施计划

D.得出结论

32-33缺

34.关于病毒和细菌共同点的叙述正确的是（ ）

A.在生态系统的成分中都是分解者

B.遗传物质都是 DNA或 RNA

C.可遗传的变异来源都没有染色体变异

D.没有成形的细胞核都属于原核生物

35.下列实验中，需要保持细胞生理活性的是（ ）

○1叶绿体中色素的提取和分离

○2洋葱鳞片叶表皮细胞质壁分离和复原



○3细胞有丝分裂的观察

○4观察 DNA和 RAN在细胞中的分布

○5观察细胞中的线粒体和叶绿体

○6低温诱导植物染色体数目的变化

○7探究酵母菌的细胞呼吸方式

A.○2○5○6○7 B.○1○2○4○5○6○7 C.○2○3○4○5○6○7 D.○2○4○5○6○7

36-47缺

48.下列有关神经系统功能的说法正确的是（ ）

A.控制机体的反射活动是人脑的高级功能

B.大脑皮层 V区受损，患者不能写字

C.下丘脑和生物节律的控制无关

D.由短期记忆到长期记忆的形成可能与新突触的建立有关

49-50缺

51.下列制作铅笔的材料与相应工业不对应的是（ ）

A.橡皮擦——橡胶工业

B.铝合金片——冶金工业

C.铅笔芯——电镀工业

D.铅笔漆——涂料工业

52-54缺

55.在 FeO,Fe2O3，Fe3O4三种化合物中，与等质量的铁元素相结合的复元索的质量为（ ）

A. 1:3:4 B. 12:8:9

C. 6:9:8 D. 2:3:6

56.x、y、Z 三种金属中，只有 Z 能与稀硫酸反应，当把 y 放入 x 的盐溶液时，y 表面有 x

析出，则 x、y、Z三种金属的活动性顺序为（ ）

A.x大于 y大于 Z

B.y大于 x大于 Z

C.Z大于 y大于 x

D.y大于 Z大于 x

57-59缺

60.下列关于物质分类的说法正确的是（ ）



A.金刚石、白磷都属于单质

B.漂白粉、石英都属于纯净物

C.氯化铵、次氯酸都属于强电解质

D.葡萄糖、蛋白质都属于高分子化合物

61缺

62.配置 200毫升 1.5mol/L的 NaCl溶液用托盘天平称取氯化钠固体的质量是（ ）

A.17.55g B. 17g C. 18g D. 17. 6g

63-64 缺

65.欲将固体碘与食盐的混合物分离最好的方法是（ ）

A.溶解 过滤

B.溶解 过滤 蒸发

C.溶解加 AgNO3，过滤

D.加热升华

66.将铁片放入下列溶液中，反应后溶液质量增加，但没有气体放出的是（ ）

A. CuCl2 B. AgNO3 C. Fe (SO4) 3 D. 稀硫酸

66-90缺

多项选择题 91～95缺

2016 年 7 月 3 日洛阳市洛龙区中小学教师招聘

理科综合(精选)参考答案及解析

一、单项选择题

1.B【图图解析】利用特殊值法，直接令 a等于 2,b等于 3进行计算；也可由
2
3

a
b
 得

2
3

a b ，

代人
a

a b
进行计算，约分后得 B选项。

2.D【图图解析】元素与集合间是属于、不属于的关系，用符号 ,表示；集合与集合间的

关 系 是 包 含 或 被 包 含 的 关 系 、 用 符 号 表 示 。

,故答案应为 D。

3.D【图图解析】函数图象平移规则，左加右减、上加下减，左右移动 x的值发生变化，上

下平移时 y的值发生变化，故答案应为 D。



4.C【图图解析】无论 k为多少，当 x= -1时，等式右边为 0，故等式左边需满足 y-2=0，从

而 y=2，即直线恒过定点(-1,2)。

5.C【图图解析】与角 终边相同的角满足 2 ,k k Z   。

6.C【图图解析】由 2 0mx   知 2mx  。若 0m  ，则明显该不等式不成立； 0m  ，则

2x
m

 即
2 2, 1m
m
  。

7.D【图图解析】两圆间的位置关系(其中 R,r分别为两圆半径，且 R〉r,d为两圆圆心距)，

则①两圆外离 d〉R+r②两圆外切 d=R+r③两圆相交 R-r〈d〈R+r ○4两圆内切 d=R-r ○5两圆内

含 d〈R-r。故本题答案选 D。

8.B【图图解析】在数轴上分别表示出 A,B集合，则两个集合相交的区域即为 A和 B的交集，

为前开后闭区间(0,1]。

9.C【图图解析】将椭圆方程化为标准形式为 ，焦点在 x轴上，所以对于题设中

的方程需满足 ，从而有 0<a<b。

10.A 【 图 图 解 析 】 在 三 角 形 当 中 已 知 两 条 边 及 其 夹 角 ， 用 余 弦 定 理 有 ，

化简得 a=b。再由余弦定理可知

12.C【图图解析】由题干可知，数列 na 是首项为 1，公比为 3的等比数列，所以由通项公

式可得
3

4 1 27a a q  。

13.B【图图解析】若向量 a

与向量b


(b

为非零向量)共线，则 a b

 
（为实数），故 ，

解得
9
5

m   。

14.答案】B【图图解析】

15.C【图图解析】 ，故函数 f(x)在 x=0



处连续；左导数 ，

右导数 ，故函数在 x=0处不可导。

16.D【图图解析】点(2.0)在双曲线 C上，代入可得 a=2，,故双曲线 C的方程是

17.B【图图解析】若一个函数为奇函数且在 x=0处有定义，则必满足在 f(0)=0，将 x=0带入

计算可得 a=0。

18.B【图图解析】二次函数旧象开口向上，且对称轴为 ，因此在区间(-10.10)

内先单调递减再单调递增。

19.D【图图解析】由余弦定理， ,代入计算可得 。

20.A【图图解析】数列   2 ( *)n na a n N， 都是等差数列、设数列 na 的公差为 d，则

有
2 2 2

2 1 32a a a  即  2 2 22 2 2 (2 2 )d d    ，故

2 2 2 2
2 3 4 50 2, 60nd a a a a a       

21.C【图图解析】两条直线最多有 1个交点，三条直线最多有 3个交点，1+2=3，四条直线

最多有 6 个交点，1+2+3=6，......，n 条直线最多的交点个数为 1+2+3+4+···+(n-1)=n(n-1)/2

当 n=6时，六条直线最多的交点个数为 15。

22-27缺

28.D【图图解析】如题干中图所示，椭圆 T上存在点 P,使 1 2PF F 是以 1F P为底边的等腰三

角形， 2 1 2 2PF F F c  由椭圆的定义可得 1 2 12 2 2PF PF a PF a c     由三角形的

三边关系可得 2 1 2 1PF F F PF  ，即 4 2 2c a c  解得
1
3

ce
a

  ，又有0 1e  故椭圆

T离心率的取值范围是
1( ,1)
3

。

29-30缺

31.B【图图解析】科学探究的基本环节是提出问题→做出假设→制定计划→实施计划→表达

交流，其中能够提出有研究价值的问题，并作出符合科学事实的假设，是探究成功的前提，

制定出恰当的科学探究计划，则是探究成功的关键，“弗里施认为蜜蜂能分辨花卉的不同颜

色”这一步骤属于实验法研究的作出假设，故选 B。

32-33缺



34.C【图图解析】病毒不属于生态系统的成分，细菌在生态系统的成分中可以是生产者、消

费者和分解者，A错误；病毒的遗传物质是 DNA或 RNA,细菌的遗传物质是 DNA,B错误；

病毒和细菌都无染色体，可遗传的变异来源都没有染色体变异，C正确；病毒无细胞结构，

不属于原核生物，D错误。

35.A【图图解析】叶绿体中色素的提取和分离实验、在对叶片进行研磨的过程中会把细胞杀

死，①错误;观察洋葱表皮细胞的质壁分离和复原需要保持细胞的活性，保证原生质层具有

选择透过性，②正确；洋葱根尖有丝分裂的观察实验中，细胞在解离期在由 15%的盐酸和

95%的酒精组成的解离液的作用下死亡，③错误；观察口腔上皮细胞中 DNA 和 RNA 分布

实验中，用甲基绿和吡罗红染色后细胞为死细胞，○4错误；观察叶绿体不需要染色，观察线

粒体需要用到健那绿染色，健那绿是一种活细胞染料，该实验需要保持生物活性，○5正确；

低温诱导植物染色体数目的变化需要保持细胞的生理活性○6正确；探究酵母菌的细胞呼吸方

式需要在活细胞的条件下进行，○7正确。故答案选 A.

36-47缺

48.D【图图解析】控制机体的反射活动是人脑的基础功能，A错误；大脑皮层 V区受损，

人不能看懂文字，而不是不能写字，B错误；下丘脑和生物节律的控制有关，C错误；由短

期记忆到长期记忆的形成可能与新突触的建立有关，D正确。

49-50缺

51.C【图图解析】制取橡皮擦的原料是橡胶，涉及橡胶工业的生产，A正确；铝合金片涉及

金属铝的冶炼过程，与冶金工业有关，B正确；铅笔芯的原料是石墨和黏土，与电镀工业无

关，C错误；铅笔外边刷的油漆和绘制的各种图案、文字等，与有机合成的涂料工业有关，

D正确。

52-54缺

55.C【图图解析】根据铁原子个数最小公倍数法求得 6FeO、3Fe2O3、2Fe3O4，即三种化合

物中，含有等质量的铁，由题意可知，与等质量铁元素相结合的氧元素的质量比，就是氧原

子的个数比，即为 6:9:8。

56.C【图图解析】x、y、Z三种金属中，只有 Z能与稀硫酸反应，说明 Z的金属活泼性最强，

当把 y放入 x的盐溶液时，y表面有 x析出，说明 y的活动性比 x强，所以 x、y、Z三种金

属的活动性顺序为 Z>y>x，故选 C。

57-59缺

60.A【图图解析】由一种元素组成的纯净物是单质，金刚石是碳元素形成的单质，白磷是磷



元素形成的单质，故 A正确；有一种物质组成的是纯净物，由不同种物质组成的是混合物。

漂白粉是次氯酸钙和氯化钙组成的混合物，石英是二氧化硅，属于纯净物，B不正确;在溶

液中或熔融状态下完全电离出离子的化合物是强电解质，不能完全电离，存在电离平衡的化

合物是弱电解质。氯化铵是强电解质，次氯酸是弱电解质，在水溶液中不完全电离，C不正

确；蛋白质是高分子化合物，而葡萄糖是单糖，不是高分子化合物，D不正确，答案选 A。

61缺

62.A【图图解析】根据公式 . . . 0.2 1.5 / 58.5 / 17.55m nM cV M L mol L g mol g      。

63-64缺

65.D【图图解析】碘易升华，所以分离两者最好的方法是加热升华。

66.C【图图解析】A选项 CuCl2，与铁片反应的离子方程式是 Fe+Cu2+=Fe2++Cu，铁的相对

分子质量小于铜的，所以溶液质量是减小的，A不正确；B选项 AgNO3与铁片反应的离子

方程式是：2A++Fe=Fe2++2Ag，铁的相对分子质量也小于银的，所以溶液质量也是减小的，

B不正确；C选项 Fe(SO4)3与 D铁反应生成硫酸亚铁，铁进入溶液中，溶液质量增加，C正

确；D选项稀硫酸和铁反应有气体生成，D不正确。

66-90缺

多项选择题 91～95缺
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